

Wissenschaftsstadt  
Darmstadt



Der Oberbürgermeister  
Walter Hoffmann

Postfach 11 10 61  
64225 Darmstadt

Der Magistrat

Neues Rathaus am Luisenplatz  
Luisenplatz 5 A  
64283 Darmstadt  
Telefon: (0 61 51) 13 22 01-04  
Telefax: (0 61 51) 13 22 05  
Internet-Homepage: <http://www.darmstadt.de>  
Internet-Zeitung: <http://www.dafacto.de>  
E-mail: [oberbuergemeister@darmstadt.de](mailto:oberbuergemeister@darmstadt.de)

Die Linke Darmstadt  
Stadtverordnetenfraktion  
Herrn Rainer Keil und  
Herrn Karl-Heinz Böck

11.08.2006

Kleine Anfrage vom 27.07.2006  
hier: Arheilger Mühlchen

Sehr geehrter Herr Keil,  
sehr geehrter Herr Böck,

ich beantworte Ihre Kleine Anfrage hiermit wie folgt:

1) Frage:

Welche konkreten Maßnahmen trifft die Stadt Darmstadt um den Blau-Algen-Befall in den Griff zu bekommen?

Antwort:

Die Vorfilteranlage wurde aktiviert, im Klär- und Reinigungsbecken wurden Wasserpflanzen zum Nährstoffentzug und zur Schwebstoffbindung eingesetzt. Zur Zeit wird durch die Firma Plocher ein Quarzmehl zur Mobilisierung und Aktivierung des Wassers eingebracht. Der Versuch ist kostenfrei - Referenzobjekt.

2) Frage:

Der Zulauf des Arheilger Mühlchens, der Ruthsenbach, ist wie in jedem heißen Sommer versiegt. Wäre eine Lösung des Problems durch Bohrung eines Brunnens und einer daraus zusätzlichen Frischwasserzufuhr denkbar?

Antwort:

Ja, es wäre denkbar. Die Kosten würden sich auf ca. 200.000,00 € belaufen, vor ausgesetzt, dass für die Entnahme von 10.000 bis 20.000 m<sup>3</sup> eine Genehmigung erteilt wird und genügend Grundwasser vorliegt. Diese Maßnahme müßte im Einzugsgebiet der Silz erfolgen.

Mit freundlichen Grüßen  
i.V.

Wolfgang Glez  
Bürgermeister